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Euro-Centrum Park Naukowo-Technologiczny został założony w 2007 r. w Katowicach. Koncentruje się na rozwoju technologii energooszczędnych oraz poszanowaniu energii w budynkach. Jest miejscem spotkania biznesu z nauką. Oferuje laboratoria i sprzęt badawczy, usługi szkoleniowe i doradcze, ułatwiając dostęp do wiedzy i wyników najnowszych badań z branży, a także tworząc na terenie Parku sprzyjające warunki dla lokalizacji firm zaawansowanych technologii i otoczenia biznesu. Dodatkowo Park wspiera tworzenie firm technologicznych, bada innowacyjne pomysły, a następnie angażuje się kapitałowo w nowe spółki.
Na terenie katowickiego Parku znajduje się budynek pasywny nagrodzony przez Komisję Europejską nagrodą Greeen Buidling 2013 przyznawaną dla najbardziej energooszczędnych obiektów w Europie.  Jest zasilany źródłami energii odnawialnej, które sprawiają iż jego zapotrzebowanie energetyczne jest 8 raz mniejsze niż w obiektach tradycyjnych. Budynek pasywny jest jednocześnie siedzibą innowacyjnych firm, laboratorium badawczym i centrum przetwarzania danych, gdzie mieści się nowoczesne Data Center certyfikowana przez Uptime Institute.
W Euro-Centrum działa też Centrum Szkoleniowe Nowoczesnych Technik Grzewczych z pracowniami warsztatowymi kotłów małej mocy na paliwa stałe, pomp ciepła, kolektorów i systemów słonecznych oraz systemów wentylacji. Mieści się tu także Centrum Testowania Systemów Solarnych wyposażone w stacjonarny symulator słoneczny do badania wydajności kolektorów słonecznych.
Spotkajmy się w miejscu, w którym łączymy naukę i biznes, aby dostarczać innowacyjne rozwiązania dla technologii energooszczędnych.
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IDEALNY EKOSYSTEM DLA BIZNESU, NAUKI | TECHNOLOGI!

Park Naukowo - Technologiczny ,Euro Centrum”to miejsce, w ktérym z synergii technologii,

Infrastruktura M

Tworzymy idealne warunki rozwojowe
dla firm, udostepniajac im powierzch-
nie biurowe i administracyjne, ktére
zaspokajaja wszystkie potrzeby inno-
wacyjnej przedsigbiorczosci.

Stopka adresowa:
Euro Centrum-Park Naukowo technologiczny
ul. Ligocka 102, 40-568 Katowice

nauki i biznesu tworzymy przysztos¢ pod hastem , wokdt poszanowania energii”

Park dysponuje bogatym zapleczem
laboratoryjnym, w ktorym testujemy
innowacyjne technologie energoosz-
czedne, by mogty miec¢ swoje zastoso-
wanie w codziennosci.

Rozwijaj siebie i swoj biznes w miescu, ktére juz dzis rozumie potrzeby jutra!

tel. +48322517478
fax +48 3225047 85
sekretariat@euro-centrum.com.pl

INNOWACYINA
GOSPODARKA

Szkolenia t \\

Podnosimy  kwalifikacje zawodowe
w zakresie technologii energooszczed-
nych; prowadzimy szkolenia dot. insta-
lacji technologii OZE jak réwniez zarza-
dzania ich rozwojem i metod ich popu-
laryzacji.

NARODOWA STEATEGA SPOINOEC1

Euro-Centrum
Park Naukowo-Technologiczny

Doradztwo j
Wspieramy merytorycznie

firmy technologiczne, zapewniajac im
dostep do nowoczesnych laboratoriow
i proponujac wspétprace z wiodacymi
osrodkami badawczymi w Polsce.

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ
ROZWOJU REGIONALNEGO




Let’s meet in the place where we combine science and business to provide innovative solutions for energy efficient technologies. 

Science and Technology Park Euro-Centrum is thematically focused on the development of energy efficient technologies and respecting energy in buildings. It is a place where business meets science. The Park implements its objectives by offering laboratories and research equipment, training and consulting services and facilitating access to knowledge and the results of the latest research from the sector and also by creating favourable conditions for the location of advanced technology companies and business surroundings in the park.Infrastructure of the Park consists of two modern buildings with a total area of more than 9 thousand sqm - a revitalised building where the Training Centre of Modern Techniques of Heating is located and a passive office building which is a pioneering investment on the scale of Central and Eastern Europe.
KONTAKT

Park Naukowo-Technologiczny Euro-Centrum Sp. z o.o.
ul. Ligocka 103, 40-568 Katowice
tel: +48 32 205 00 92
email: kontakt@euro-centrum.com.pl
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