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Komunikat prasowy z 27 stycznia 2016 r.

3S dzierżawi data center od Parku Naukowo-Technologicznego Euro-Centrum

Grupa 3S i Euro-Centrum Park Naukowo-Technologiczny zacieśniają współpracę. W styczniu spółki podpisały umowę na dzierżawę dominującej części centrum danych, należącego do Parku. Umowa została zawarta na 15 lat i dotyczy nowoczesnego ośrodka o powierzchni 475 m². To już trzecie data center w portfelu 3S. Do tej pory spółka zarządzała dwoma własnymi ośrodkami o pow. 2200 m².
Data Center Parku oddalone jest o ok.10 km od obiektów 3S. Z dwoma innymi ośrodkami 3S Data Center połączone jest infrastrukturą światłowodową. W sumie, Grupa ma już do dyspozycji 2675 m² powierzchni centrum danych i ciągle planuje rozwój.

- To nowy, bardzo dobrze wyposażony obiekt. Dużym atutem jest wysokiej klasy sprzęt i doskonała lokalizacja. Systemowo, dobrze do nas pasuje, możemy świadczyć w nim usługi kolokacji, cloud’a, czy disaster recovery właściwie od zaraz – ocenia Zbigniew Szkaradnik, prezes 3S Data Center S.A.

Data Center Parku zlokalizowane jest w największym budynku pasywnym w Polsce, oddanym do użytku na początku 2014 r. Posiada dwie linie zasilające z dwóch odrębnych punktów, trzy agregaty prądotwórcze o mocy 660 kW każdy oraz chłodzenie bazujące na wodzie lodowej z freecooling-iem. Do kolokacji przeznaczonych jest 76 szaf, 20 wysokiej gęstości o mocy 14 kW, pozostałe po 6 kW. Data Center, jako pierwsze w Polsce, uzyskało certyfikat Uptime Institute Tier III, potwierdzający wysokie standardy bezpieczeństwa, niezawodności i dostępności zagwarantowanej na poziomie 99,982%. 

- Grupa 3S jest największym najemcą Parku i bardzo cieszę się, że znaleźliśmy kolejne pole współpracy. Do rozwoju Data Center pozyskaliśmy lidera tej branży na Śląsku, ważnego gracza w kraju. Będziemy aktywnie wspierać ten biznes, będąc przekonanym o szerokim potencjale i wysokich standardach świadczenie usług IT przez naszego partnera. Stale dbamy także o rozwój PNT w kierunku odnawialnych źródeł energii. Te dwa kierunki bardzo dobrze ze sobą współgrają, wspierając ochronę środowiska, oszczędność energii i ekologiczne jej pozyskiwanie– mówi Roman Trzaskalik, prezes Parku Naukowo-Technologicznego Euro-Centrum w Katowicach.

Kontakt dla mediów:
Patryk Białas,
Dyrektor Centrum Innowacji i Kompetencji,
E-mail: p.bialas@euro-centrum.com.pl,
Kom. 663-966-040,
Tel. 32 783 43 25.
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