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Informacja prasowa

INTERNET DLA DLUDZI

Medycyna, informatyka i energetyka to kluczowe obszary specjalizacji województwa śląskiego, przyjęte w Strategii Rozwoju regionu na lata 2013-2020. Energetyka 
i technologie informacyjne stanowią ważny czynnik rozwoju gospodarczego 
i technologicznego kraju. 

Medycyna, z kolei, jest wyróżnikiem kompetencji Śląska na tle pozostałych regionów. Sprawnie zorganizowana, wykorzystująca nowe rozwiązania technologiczne opieka medyczna jest jednym z kluczowych kierunków rozwoju społecznego 
i gospodarczego województwa. 

Stan służby zdrowia

Obecny system opieki medycznej traktuje pacjenta przedmiotowo, a nie podmiotowo. Leczenie opiera się o realizację formalnych procedur i system punktowy (tak rozliczane są usługi medyczne między szpitalem, a NFZ), zamiast stawiać pacjenta na pierwszym miejscu i dążyć do jego wyleczenia.

Dodatkowo brakuje baz danych, z których można byłoby czerpać wiedzę o historii choroby i sposobach leczenia pacjenta. Każda wizyta rozpoczyna się od wywiadu lekarskiego, często również od powtarzania podstawowych badań, co powoduje to niepotrzebną stratę czasu i pieniędzy.  

Na rynku funkcjonują systemy informatyczne do obsługi opieki medycznej, ale ich głównym grzechem jest wzajemna niekompatybilność i brak możliwości wymiany informacji. Ponadto, koncentrują się na rozliczaniu procedur, a nie tworzeniu systemów informacji o zdrowiu czy historii leczenia pacjentów.

Obciążeni obowiązkami i formalnościami lekarze prowadzą stałą walkę z ministerstwem, spierając się o wady systemu. Nie poprawia to jednak sytuacji pacjentów, na leczenie których brakuje czasu, środków i którzy sprowadzani są roli punktów statystycznych przy rozliczeniu funduszy.

Budżet przeznaczony na opiekę zdrowotną w Polsce to ok. 80 mld zł, razem z pieniędzmi tzw. szarej strefy to ok. 100 mld zł. Efektywność zagospodarowania tych pieniędzy budzi jednak sporo wątpliwości. 
Jak poprawić tę sytuację?

Zapotrzebowanie na usługi medyczne będzie stale rosło. Z jednej strony przez dłuższą średnią życia, z drugiej - ze względu na prowadzony przez współczesnego człowieka tryb życia. Trend ten wymusza zmianę systemu opieki zdrowotnej i wdrożenie procesów, które usprawnią jego organizację i ograniczą koszty (w tym np. administracyjne czy hotelowe). 

Konieczne jest wprowadzenie wspólnej zunifikowanej bazy identyfikującej pacjentów - portalu wiedzy o ich chorobach i przebiegu leczenia. To ma szczególne znaczenie w przypadku leczenia szpitalnego, gdzie liczy się czas, a kontakt z pacjentem po wypadku bywa niemożliwy. Konieczne jest utworzenie portali informacyjnych służących w pierwszej kolejności lekarzom i pacjentowi. Ma to również istotne znaczenie do prowadzenia badań statystycznych i epidemiologicznych dla uczelni i organizacji służby zdrowia w regionie i na szczeblu centralnym. 

W szczególny sposób należy zwrócić uwagę na integrację danych medycznych w systemach zarządzania kryzysowego i możliwości kierowania pacjentów do ograniczonych zasobów szpitalnych przy jednoczesnej konieczności ich identyfikacji.

Dane o zdrowiu pacjentów to informacje o wyjątkowej naturze, tzw. dane wrażliwe. Zgodnie z nowymi rozporządzeniami ministerialnymi będą musiały być przechowywane przez 20 lat, a dane operacyjne nawet przez 30 lat. 

Infrastruktura informatyczna szpitali jest bardzo słabo rozwinięta. Zdażają się sytuacje utraty danych medycznych, bo nie są one odpowiednio zabezpieczone i dublowane. Informacje takie należy przechowywać w specjalnych serwerowniach, legitymujących się profesjonalnymi certyfikatami, gwarantującymi najwyższy standard bezpieczeństwa informacji medycznych przy jednoczesnej stałej dostępności dla administratora. 
Jednym z nowoczesnych rozwiązań, mogącym sprostać nowym wyzwaniom, przed jakimi stoi polski i śląski system służby zdrowia jest telemedycyna –Szpital Domowy.

Co oferuje telemedycyna?

· pozwala uniknąć kosztów hotelowych w szpitalu, bo nie każdy pacjent musi  przebywać w takiej placówce na czas terapii;

· zapewnia kontakt z lekarzem/pielęgniarką za pośrednictwem systemu audio-wideo;

· umożliwia zdalny monitoring pacjenta w oparciu o już dostępne urządzenia telemedyczne.

Niestety istniejące regulacje prawne nie nadążają za potrzebami społecznymi i jest to podstawowe ograniczenie rozwoju. Komisja Europejska zwraca uwagę państwom członkowskim na konieczność zmian tej sytuacji. Konieczne są intensywne prace badawcze i uruchomienie programów pilotażowych. Oczekuje się, że kolejne zmiany ustawowe regulujące funkcjonowanie służby zdrowia oraz sposób finansowania nowych usług medycznych pozwolą na zmianę tego stanu.

Rozwiązania takie umożliwią ograniczenie kosztów, poprawę komfortu pacjentów i zwiększenie dostępności opieki medycznej. Telemedycyna oddziałuje i będzie oddziaływała na inne sfery życia, tj. rozwój gospodarczy i społeczny, politykę społeczną, innowacje, budowanie społeczeństwa opartego na wiedzy. Realizuje koncepcję INTERNETU DLA LUDZI. 

Informacji dodatkowych udziela: Paweł Podsiadło, wiceprezes ds. informatyki i innowacji Parku Naukowo-Technologicznego Euro-Centrum, email: p.podsiadlo@euro-centrum.com.pl; tel: 509 088 528.
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